Tietojenkisittelytieteen valintakoe, kevit 2020

Tehtiva 3 (digitaalinen etidkoe): Malliratkaisut

Kysymys 3.1. 11.
Kysymys 3.2. (a) “issi”, (b) “sip”
Kysymys 3.3. Indeksit 2, 3, 4, 5 ja 8.

Kysymys 3.4. (a) S[7] = 2.

Kuva 1: Kysymys 3.4 (a).

Kysymys 3.4. (b) S[4] = 2.

Kuva 2: Kysymys 3.4 (b).
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Kysymys 3.4. (c) S[1] = 7.

Kuva 3: Kysymys 3.4 (c).

Kysymys 3.5.
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Kuva 4: Kysymys 3.5.

Kysymys 3.6. (a) “ububbubb”; (b) “uububbububbu”.

Kysymys 3.7. (a) “uuuuu” tai “bbbbb”; (b) “uuuuuubbbbbb” tai
“bbbbbbuuuuuu”.
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Tehtdva 3 (suullinen koe): Malliratkaisut
Kysymys 3.1
1. Miksi ruudukkoon on merkitty suorakulmio?

 Se rajaa hahmon loppuosan (joka vastaa ruudukkoa vastaavaa S-
taulukon indeksid).

2. Miksi osa riveistd on harmaalla varilla?

» Ne vastaavat epéikelpoja hahmon siirtymia, joissa on vahintaan yksi
epatasmays loppuosan kanssa.

o Ensimmaisella rivilla on alkuperdinen hahmo, ja alemmat rivit esit-
tavat askeleittain enemman ja enemman oikealle siirrettyja hahmoja.

o Siirrettyjen hahmojen merkkeja verrataan alkuperaisen hahmon sa-
massa sarakkeessa oleviin merkkeihin.

3. Milld perusteella osa harmaiden rivien merkeisté on yliviivattu?

o Ne merkitsevat siirrettyjen hahmojen niitd merkkeja, jotka epétas-
maévit samoissa sarakkeissa olevien alkuperdisen hahmon loppuosan
merkkien kanssa.

 Epétasméyksid tutkitaan vain loppuosan kanssa (suorakulmion sisalla).

4. Miten ruudukon alapuolelle erilliseen kenttédn vastattu numeroarvo S[1]
voidaan péétella ruudukkoon téytetyn vastauksen pohjalta?

 Arvo on yhtdkuin pienin siirtymé (merkeissa laskettu askelméadra oi-
kealle), jonka kohdalla ei ole yhtaén epatdsmaysta loppuosan kanssa
(epatésméyksetruudukkoon merkityn suorakulmion sisilla).

Kysymys 3.2

1. Miksi ruudukon vasemmanpuoleiseen sarakkeeseen on merkitty j:n arvoja?
Mita haku tekee néilla riveilla?

o Ne esittavat, missa tekstin kohdissa hahmoa konkreettisesti verrataan
tekstiin (suoritetaan merkkivertailuita hahmon ja tekstin valilld).

2. Milla perusteella osa mustien rivien merkeista on alleviivattu ja osa ylivii-
vattu?
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o Kukin haun aikana tehty tasméaava hahmon ja tekstin vélinen merk-
kivertailu merkitaén alleviivauksella, ja kukin epatasméaéva yliviivauk-
sella.

3. Miksi osa riveistd on harmaalla varilla? Mitd haku tekee nailla riveilla?

« Ne vastaavat hahmon siirtokohtia, jotka tdsmaavan loppuosan heuris-
tiikka voi haun aikana hypété yli suorittamatta eksplisiittistd hahmon
ja tekstin vertailua.

4. Milla perusteella osa harmaiden rivien merkeista on yliviivattu?

o Kukin tdsmaavan loppuosan heuristiikan pohjalta epatasmétyksi tie-
detty merkki ylihypatyn hahmon siirtymén kohdalla on merkitty yli-
viivauksella. Yliviivaukset tehddan edeltéavan konkreettisen hahmon
ja tekstin vélisen tasmatyn loppuosan alueella.



